附件
广州市初中学业水平考试体育与健康考试

特殊考生医务审核指南
一、申请办理

（一）提出申请

考生因残、因病或因身体发育异常、严重营养不良及肥胖症、畸形等应根据实际情况由考生及家长向考生所在学校提出免考、择考、缓考或特殊体育考试申请。
1.考生在“广州市高中阶段学校招考服务平台”（以下简称“中招平台”）报名时根据本人的实际情况提出申请。

2.学校通过中招平台打印《体育考试考前医务审核申请表》（下称《申请表》），交由考生本人及家长签字同意。

3.考生本人及家长将签字后的《申请表》和材料原件和复印件递交至学校审核。
（二）须提交的材料

1.申请免考的

经具有资质的伤残等级鉴定机构或本市二级以上医疗机构证明全部丧失运动能力或不适宜参加体育活动的材料，具体包括《中华人民共和国残疾人证》、《疾病诊断证明书》、病历材料和相关检查报告单（心电图检查结果要有医院诊断结论并盖章）；

审核后的免修体育与健康课申请表和免予执行《国家学生体质健康标准》申请表；

在校期间三年的健康档案（学生体检表）；

2.申请择考的

经具有资质的伤残等级鉴定机构或本市二级以上医疗机构证明丧失部分运动能力的材料，符合广东省中考体育择考标准的材料，具体包括《中华人民共和国残疾人证》、《疾病诊断证明书》、病历材料和相关检查报告单（心电图检查结果要有医院诊断结论并盖章）；

在校期间三年的健康档案（学生体检表）；

3.申请缓考的

本市二级以上医疗机构证明暂时不适宜参加体育活动的材料（女生经期不需提交），具体包括《疾病诊断证明书》、病历材料和相关检查报告单；

4.申请特殊体育考试的

经具有资质的伤残等级鉴定机构或相应障碍的检测机构（包括本市二级以上医疗机构、相关弱智儿童综合检测中心和聋童听力补偿研究中心）出具的材料，对照《第二次全国残疾人抽样调查残疾标准》达到应参加特殊体育考试的材料，具体包括《中华人民共和国残疾人证》、《疾病诊断证明书》、病历材料和相关检查报告单（心电图检查结果要有医院诊断结论并盖章）；

随班就读的学生由就读学校提交情况说明；

二、成立体育考试医务审核组

（一）成立学校体育考试医务审核组。学校体育考试医务审核组应包括任课体育教师、班主任、卫生室（保健室）、教导处负责人等，负责审核考生申请材料。

（二）成立区体育考试医务审核组。区体育考试医务审核组应包括区教育局的行政工作人员、相关学科医学专家等，负责组织辖区中考体育考试特殊考生审核工作。区体育考试医务审核组人员名单在规定时间报市体育考试医务审核组。

（三）成立市体育考试医务审核组。市体育考试医务审核组包括市教育局、市中小学卫生健康促进中心工作人员和特邀专家组成，负责全市中考体育考试特殊考生审核的组织协调工作，负责对提出申诉的考生申请进行最终审核。

三、审核程序

（一）学校体育考试医务审核组审核。学校体育考试医务审核组收到考生的《申请表》和材料后进行审核工作。如审核通过则在《申请表》上签名并加盖学校公章，确保材料齐全后在材料复印件上注明审核日期、加盖“与原件相符”章及学校公章。学校审核通过后，由学校组织考生本人携带《申请表》、材料原件及复印件，在规定时间前往区体育考试医务审核组接受现场审核。

（二）区体育考试医务审核组审核。根据考生的实际情况和材料进行审核，身高、体重数据原则上以在校期间第三学年的健康档案（学生体检表）为准，如未完成年度体检或有异议的以现场测量数据为准。

如区体育考试医务审核组审核通过，在《申请表》“区医务审核组”意见栏明确特殊考生的类别，并在规定的时间内将审核情况提交市体育考试医务审核组。

如区体育考试医务审核组审核不通过，且不符合其他考试类别申报条件的考生，则按考生在招考服务平台预先选定的项目参加考试。

如区体育考试医务审核组审核不通过，且符合其他考试类别申报条件的考生，需立即向区招考办（中教科）书面提出重报申请并在招考服务平台重新申报体育考生类别和项目，按医务审核流程重新审核。

如考生对区体育考试医务审核组的审核结果有异议，在规定的时间内向市体育考试医务审核组提出书面申诉。由区体育考试医务审核组在规定的时间内将提出申诉的考生申请提交市体育考试医务审核组审核。在市体育考试医务审核组指定医院复查，市体育考试医务审核组根据复查情况作出最终医务审核结论。

（三）市体育考试医务审核组审核。市体育考试医务审核组分别组织专家对区体育考试医务审核组提交的考生申请和提出申诉的考生申请进行审核。市体育考试医务审核组完成审核工作后，在规定的时间内，将审核结果反馈给区体育考试医务审核组。

如市体育考试医务审核组审核通过，按考生申请的体育考试类别和项目参加考试、计算分值。

如市体育考试医务审核组审核不通过，且不符合其他考试类别申报条件的考生，则按考生在招考服务平台预先选定的项目参加考试、计算分值。

如市体育考试医务审核组审核不通过，且符合其他考试类别申报条件的考生，需立即向区招考办（中教科）书面提出重报申请并在招考服务平台重新申报体育考生类别和项目，按医务审核流程重新审核。

四、审核结果公示

学校将本校考生申请免考、择考、缓考和特殊考试的审核情况公示一周。公示期间，如有问题，请及时向市教育局反映。

五、审核材料归档

考生的免考、择考申请表和审核材料的复印件由学校放入该生的个人档案中。
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