广州市教育局实施《广州市反餐饮
浪费条例》工作方案

为深入贯彻习近平总书记对坚决制止餐饮浪费的重要指示精神和落实《广州市反餐饮浪费条例》要求，弘扬勤俭节约传统美德，引领节约用餐良好风尚，结合我局实际，制定本方案。
1、 总体要求
（1） 指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十八大以来习近平总书记关于重视粮食安全、厉行节约、反对浪费的系列指示精神，充分认识绷紧粮食节约这根弦、确保国家粮食安全的极端重要性，自觉把勤俭节约、艰苦奋斗的优良传统内化于心、外化于行，推动在全市教育系统形成勤俭节约、健康饮食的“舌尖”文明新风尚。
（二）工作目标
加大宣传教育力度，切实培养师生节约习惯，营造浪费可耻、节约为荣的氛围。采取有效措施，建立长效工作机制，大力整治浪费之风，培养学生勤俭节约的思想意识和行为习惯。
（三）基本原则
坚持导向性原则。树立正确的粮食观，教育引导广大青少年学生树立勤俭节约意识，养成爱粮节粮习惯。发挥先进示范带动作用，营造弘扬社会主义核心价值观和中华优秀传统美德的浓厚氛围。
坚持协同性原则。充分引导教师、学生、家长协同发力，结合文明城市创建、垃圾分类等相关工作，围绕节约资源、保护环境开展生态文明教育，全面推进节约教育工作。
坚持可持续原则。遵循逐步完善、稳妥推进、可持续发展的基本思路，确保反餐饮浪费的各项措施切实可行、便于操作、持续影响，从而扭转学校餐饮浪费的不良风气，引导学生形成良好习惯。
二、组织架构
成立市教育局反餐饮浪费工作领导小组，负责统筹指导反餐饮浪费各项工作。
组  长：分管局领导

组  员：局办公室、科研处、体育卫生与艺术教育处、宣传与思想政治教育处，市教育基建和装备中心、中小学生卫生健康促进中心等处室和单位主要负责人。
领导小组下设办公室，设在市教育基建和装备中心，负责组织、协调、检查、通报、信息报送以及推进反餐饮浪费各项工作的落实。

各区各学校要相应成立领导小组，制定具体实施方案和推进计划，细化各项工作安排，确保有序推进。
三、重点任务
（1） 加强反餐饮浪费制度建设
各区各学校各单位要健全反餐饮浪费制度，制定具体工作方案，将反餐饮浪费工作纳入日常管理重要内容，扎实推动学校反餐饮浪费工作开展。（市教育基建和装备中心牵头，各区各学校落实）

（二）加强宣传引导与教育工作
充分利用黑板报、校园广播、公告栏、桌面宣传和新媒体平台等多种渠道和宣传阵地，结合世界粮食日、全国粮食安全宣传周等时间节点，大力组织开展反餐饮浪费主题的各类宣传教育活动；组织开展反餐饮浪费教育实践活动，将厉行节约、反对浪费纳入学生日常养成教育内容；加强对后勤、食堂从业人员的宣传教育，注重膳食平衡和营养搭配，减少生产环节的浪费。（局宣传与思想政治教育处牵头，局体育卫生与艺术教育处、科研处、市教育基建和装备中心配合，各区各学校单位落实）
（三）优化食堂管理与服务方式
完善改造食堂基础设施，健全落实学校食堂各项管理制度；将优化服务方式与满足师生实际需求相结合，将提升服务水平与推动师生健康生活相结合，为制止餐饮浪费提供良好的条件；进一步做好学生食堂大小份主食和菜品的供应，采用校内供餐的学校应提供小份和整份等不同规格套餐供学生选择；制定计划推行用餐预订制度，根据学生用餐需求量准备菜品，做到精准供餐，减少因学生用餐需求变化引起的食堂供餐量的波动；加强食品采购、储存、加工等全链条各环节管理。（市教育基建和装备中心牵头，局体育卫生与艺术教育处、市中小学生卫生健康促进中心配合，各区各单位学校落实）
（4） 注重学生膳食均衡营养

结合学生生长发育特点，满足学生生长发育所需能量和营养需要的基础上，加强对食堂从业人员的技能提升，丰富品类选择，不断提升菜品制作和餐饮服务水平，吸引更多学生用餐、减少粮食浪费。（市中小学生卫生健康促进中心牵头，局体育卫生与艺术教育处配合，各区各学校落实）
（五）规范处理餐厨垃圾
开展学校生活垃圾分类科普教育，指导学校食堂严格按照《广州市生活垃圾分类管理条例》有关规定处置餐厨垃圾。各单位应定期统计食堂餐余垃圾量、就餐人数和营业额等，开展数据分析，反映反餐饮浪费系列活动成效。（局科研处牵头，市教育基建和装备中心配合，各区各单位学校落实）
四、组织实施
（一）提高政治站位

反餐饮浪费工作是贯彻落实习近平总书记关于坚决制止餐饮浪费行为重要指示精神的具体举措，各区各学校要切实提高政治站位，提高思想认识，对照工作任务，与本区本学校其他工作同部署、同推进、同落实、同检查，从严从实从细抓好落实；要把反餐饮浪费工作与党史学习教育结合起来，深刻认识反餐饮浪费工作的紧迫感和责任感，切实做到“学党史、悟思想、办实事、开新局”，协调解决推进过程中的各种问题。
（二）密切协同配合
反餐饮浪费行动涉及各方面工作，各区各学校要切实加强组织领导，既要内部配合、形成合力，又要横向协调、相互配合；要充分发挥主观能动性，形成上下联动、良性互动、多管齐下、齐抓共管机制，保障各项工作有力、有序和有效地开展。

（三）加强示范引导

市、区教育部门要加强反餐饮浪费工作的指导推动，交流各学校的好经验、好做法，对可复制、可推广的经验和模式及时总结推广，引导教育系统反餐饮浪费工作；要借助相关媒体对反餐饮浪费的典型做法进行宣传，充分展示教育系统反餐饮浪费工作成果，实现共同营造有利于制止餐饮浪费的良好氛围。
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